
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τους κ.κ. Υπουργούς 
 

- Εθνικής Άμυνας 
 

- Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

Θέμα: «Παροχή άδειας υλοτόμησης εντός ζώνης ασφαλείας στην 
μεθοριακή ζώνη της Δράμας». 

 
Ο Βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος, καταθέτει Αναφορά την 

επιστολή του Σωματείου Υλοτόμων Εποπτείας και Αρμοδιότητας Δασαρχείου 
Δράμας, προς τους υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, με την οποία ζητείται να γίνει δεκτό το αίτημα τη Διεύθυνσης 
Δασών Δράμας/ΓΓ Δασών Επιθεώρηση Εφαρμογή δασικής Πολιτικής 
Μακεδονίας-Θράκης, για την έγκριση εκμετάλλευσης των δασών εντός των 
Απαγορευμένων Ζωνών(ΑΖ) επί της μεθορίου και την εκμετάλλευση των 
δασικών προϊόντων στο πλαίσιο των εγκεκριμένων δασικών διαχειριστικών 
μελετών του Δασαρχείου Δράμας και Κάτω Νευροκοπίου. 

Όπως αναφέρεται στην επιστολή, “εντός των Απαγορευμένων Ζωνών 
γίνεται αειφορική διαχείριση των δασικών συστάδων περισσότερο από 30 έτη 
χωρίς να έχει προκύψει ποτέ θέμα εθνικής ασφάλειας. Αντιθέτως λειτουργεί 
ευεργετικά τόσο για το κράτος όσο και για τους επαγγελματίες που 
δραστηριοποιούνται εκεί”. 

Σύμφωνα με την επιστολή, από το 2012, μετά τη λήξη της ισχύος της 
υπουργικής απόφασης  που έδινε την δυνατότητα διαχειρισης των παραπάνω 
δασών για δέκα χρόνια χωρίς έγκριση, έως το 2023 συνεχίστηκε η διαχείριση 
να γίνεται με τον ίδιο τρόπο, χωρίς έγκριση. Το 2024, το τοπικό Σύνταγμα 
Πεζικού έδωσε την άδεια για την διαχείριση των δασικών συστάδων, όμως 
αρνείται να τη δώσει και για το τρέχον έτος, με αποτέλεσμα να στερηθουν οι 
δασικοί συνεταιρισμοί ένα πολύτιμο και καθοριστικό έσοδο για την λειτουργία 
και ύπαρξή τους, 

Με βάση τα παραπάνω, οι υλοτόμοι υποστηρίζουν ότι είναι καθοριστικό για 
την ομαλή λειτουργία των Συνεταιρισμών να συνεχίσει η υλοτομική 
δραστηριότητα και να εφαρμόζονται οι διαχειριστικές μελέτες των Δασαρχείων 
Δράμας και Κάτω Νευροκοπίου εκπληρώνοντας τον σκοπό της αειφορικής 
διαχείρισης και προστασίας του Δάσους. Και ζητούν να γίνει επανεξέταση του 
θέματος και να γίνει αποδεκτή η πρόταση της Διεύθυνσης Δασών Δράμας.  

Κατόπιν τούτων, καταθέτω Αναφορά την επιστολή του Σωματείου 
Υλοτόμων και περιμένω ενημέρωση για τις δικές σας θέσεις όσον αφορά το 
αίτημα της Διεύθυνσης Δασών Δράμας για παροχή άδειας υλοτόμησης στην 
συγκεκριμένη περιοχή. 
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Ακολουθεί η επιστολή. 
 

Αθήνα, 5 Μαρτίου 2025 
 

Ο καταθέτων Βουλευτής 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 

 




